«Брависсимо!» от европейского истеблишмента качества — в пользу лучшего аграрного вуза России

Абсолютное признание от всех участников Европейского фонда управления качеством (EFQM) получил в Италии Ставропольский государственный аграрный университет. Об этом 3 октября на расширенном заседании Учёного совета доложили коллективу ректор В. И. Трухачев и представители вузовской делегации.

В центре внимания членов Учёного совета были сравнительные результаты участия СтГАУ в престижном европейском конкурсе, начиная с 2008 года, когда Ставропольскому агроуниверситету сразу же удалось завоевать звание Финалиста. И, безуслов но, блестящий итог года 2016го, своеобразный рекорд. Ведь только единственное образовательное учреждение в Европе, единственный российский вуз – Ставропольский государственный аграрный университет - за всю историю конкурса «Награда за совершенство» сумел добиться высочайшего уровня признания. Он в третий раз полтвердил статус Призёра EFQM «EXCELLENCE AWARD»!

На представленной выставочной экспозиции вся аудитория смогла увидеть колоссальное количество наград в области качества, завоёванных коллективом CrГАУ.

Таким уникальным арсеналом не располагает ни один вуз Российской Федерации! – с горостью говорит ректор Владимир Иванович Трухачев своей команде. – Но к сегодняшнему беспрецедентному европейскому признанию университет шёл без малого 20 лет. Мы сделали в Европе невозможное! Все руководители команд асессоров и само руководство ЕГОМ нас очень телло с этим поздравили. Мы ещё раз отстояли нашу Россию!

Кстати, блестящая и очень дружелюбная речь В. И. Трухачева в Милане, а также замечательный видеофильм об СтГАУ буквально приковали к себе вни-

мание всех присутствующих. Вот так кульминацией торжества и стал не фактический победитель - испанский муниципалитет г. Алькобендас с населением немногим больше 100 тысяч (известный более как место рождения Пенелопы Круз)... А тот момент, когда Европейскому истеблишменту качества ректор российского аграрного вуза Владимир Трухачев сказал чисто порусски, напрямик: «Мы будем и впредь под эгидой EFQM вести наш университет по дороге Совершенства, нарушая скоростной режим!». Недаром ведь саму награду EFQM ему вручал известный финский пилот Формулы-1. двукратный чемпион мира Мика Хаккинен!

О настоящем европейском триумфе Ставропольского государственного аграрного университета с воодушевлением поделились и члены большой вузовской делегации – руководители отделов и деканы основных факультетов.

Начальник Центра управления качеством образования, до-цент Елена Васильевиа Хохлова сообщила: «Выступление ректора Ставропольского аграрного университета вызвало шквал невероятных эмоций 1,5-тысячного миланского зала, где собрались ведущие компании Европы. самые продвинутые в области качества бренды. Нам отовсюду кричали: «Брависсимо!» Это было действительно полное признание российского вуза от всех участников Европейского фонда управления качеством (EFQM). И оно было дороже абсолютной



победы. Ведь зал понимал, что на самом деле победила Россия!».

Вполне очевидно, что в решении итогов конкурса «витала» политика. Как сейчас без неё? Разве можно допустить, чтобы победителем стал российский вуз, даже если количество набранных им баллов в конкурсе максимальное?! Нет, лучше поменять правила игры... Но вот в самой атмосфере этого феноменального события политикой не пахло ничуть.

«Даже один факт и тот говорит о многом, - сообщила Е. В. Хохлова. - От лица Совета директоров EFQM, куда входят 9 руководителей мощных европейских корпораций (Siemens, Bosch, Nestle и др.) его председатель Андреас Венд (BMW, Германия) подошёл к главе ставропольской делегации со словами благодарности и признался: «Я с нетерпением ждал три года, когда Вы, уважаемый Владимир Иванович, выступите перед нами с очередной наградой!» И даже песня, звучащая во время церемонии награждения рефреном повторяла: «Ставрополь, Ставрополь...

К разговору присоединилась декан экономического факультета, профессор Ольга Николаевна Кусакина: «В этом интеллигентном, умном европейском сообществе нам было комфорт-

но. Ни тени недоброго взгляда, какого-то непонимания. Напротив, Россию любят, ценят, понимают. К нам подходили со словами: «Мы хотим учиться в вашем университете! Вы нас возьмёте?» Конгресс ЕГОМ пролетел как одинниг и было столько позитива, невероятное количество эмоций! А нашу победу ковали все — от студента до профессора, от цветовода до техслужащей, непричастных не было».

Лекан агробиологии и земельных ресурсов и экологии и ландшафтной архитектуры, профессор Александр Николаевич Есаулко считает, что многие достижения вуза связаны с тем, что вся деятельность СтГАУ ведётся в формате ролевой Модели Совершенства. Кстати, лучшей модели для управления качеством услуг, предоставляемых организацией (в данном случае в первую очередь образовательных), мир за последние 25 лет ещё не создал. И даже Премия Правительства Российской Федерации в области качества подразумевает следование определённым критериям модели, разработанной именно EFOM. Дважды Ставропольский аграрный брал и эту высоту, получая награду из рук Владимира Путина и Дмитрия Медвелева.

По мнению профессора Анатолия Тимофеевича Лебедева, декана факультета механизации сельского хозяйства: «Эта победа – огромный труд всего коллектива, но сам темп движения в сторону совершенства задал руководитель – ректор В. И. Трухачев».

О том, что вуз богат историей, ведь Ставропольскому аграрному более 86 лет, традициями, студентами, которые завтра станут высококвалифицированными специалистами, говорила декан учётно-финансового факультета, профессор Елена Ивановна Костюкова. «Мы изучили лучшие практики как бесценный опыт других организаций и, конечно, будем продолжать интегрировать его в свою деятельность», – доба-

Но главный посыл, объединяющий выступления коллег, пожалуй, стоит выразить сповами декана факультета ветеринарной медицины и технологического менеджмента, доцента В. С. Скрипкина: «Мы были на одном уровне с ведущими брендами мира!»

В завершение Учёного совета ректор СтГАУ В. И. Трухачев призвал руководителей всех подразделений и каждого члена 20-тысячного университетского сообщества: «Быть всегда в авангарде качества, которое сейчас нужно всем. Быть всегда законодателем многих направлений вузовской деятельности. Сейчас эпохальное время, мы в него вписались. Значит, многое нам подвастно!».

В ближайшее время коллектив российской организации европейского уровия, флагман отечественного высшего агрооразования Ставропольский ГАУ определит новые горизонты своего развития для будущих высоких результатов на благо страны, продолжая свой путь в фарватере Совершенства. Ведь чтобы оставаться европейским эталоном для подражания в области качества, нужно всё бремя держать руку на пульсе мира.

Ирина ПОГОРЕЛОВА